
ATA DA 061ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Carlos Humberto – Dirce 

Heiderscheidt - Fabiano da Luz - Fernando Krelling 

- Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADO ANA CAMPAGNOLO - (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Pronuncia-se 

assinalando que o país atravessa um momento de 

difícil compreensão nas relações entre os poderes 

públicos. 

 Em seguida, apresenta um vídeo no Plenário 

mostrando um garoto de apenas 12 anos fazendo uma 

tatuagem com a autorização da mãe. Questiona a 

postura daqueles que se preocupam intensamente com 

a saúde mental infantil e com imunizantes, mas 



que, paradoxalmente, não se manifestam contra uma 

criança de 12 anos tatuando o rosto. 

 Depois, é exibido um segundo vídeo, no qual 

uma garota, também de 12 anos, faz uma tatuagem no 

rosto. O orador indaga a ausência dos defensores 

da vara da juventude e lamenta que esses temas não 

recebam a atenção das autoridades. 

 Na sequência, é apresentado um terceiro vídeo 

no Plenário, mostrando uma suposta cantora 

realizando uma apresentação em uma escola, com a 

presença de crianças, entoando músicas de cunho 

sexual. Imediatamente, é exibida uma criança de 7 

anos cantando funk com apologia ao crime 

organizado. 

 Argumenta que crianças criadas nesses 

ambientes já possuem a mente distorcida, e 

salienta que os parlamentares ainda têm a 

oportunidade de transformar Santa Catarina, 

expressando, contudo, a falta de esperança na 

mudança do Brasil que, segundo ele, está imerso em 

imoralidade e corrupção. 

 Aborda o projeto de lei da Deputada Ana 

Campagnolo, que propõe o monitoramento dentro das 

escolas. O objetivo do projeto é proteger as 

crianças de decisões que possam ser prejudiciais a 

elas, zelando pela sua infância. 

 Finaliza sua fala denunciando na tribuna que 

existem deputados na Casa que se opõem à 

tramitação do referido projeto de lei, o qual, 

segundo ele, está paralisado no Parlamento há dois 

anos. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Presta 

homenagem a uma das instituições mais respeitadas 

do Estado de Santa Catarina, o Hospital São 

Camilo, localizado no Município de Concórdia, que 

celebra 90 anos de fundação. 

 Ressalta que, ao longo dessas nove décadas, o 

hospital tem realizado um trabalho extraordinário. 

Para ilustrar, apresenta um vídeo no Plenário, 

parabenizando toda a equipe e os diversos setores 

que colaboram na instituição. 

 Cumprimenta o Padre Mateus Locatelli, Superior 

Provincial da Ordem Camiliana dos Ministros dos 



Enfermos, e o Padre Pedro Tramontin, Superior 

Geral da Ordem dos Ministros dos Enfermos do 

Mundo. Destaca que o Padre Pedro Tramontin é um 

brasileiro, natural de Salto Veloso.  Frisa que a 

instituição está empenhada na criação de novos 

setores de operação, como a oncologia. Lembra 

ainda que o Hospital São Camilo é uma referência 

para o Estado em atendimento humanizado. 

 Parabeniza todos os funcionários do hospital e 

pede que continuem trabalhando em prol da 

sociedade. Da mesma forma, estende os parabéns à 

Ordem dos Camilianos no Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Agradece 

ao Deputado Sargento Lima, que defendeu a 

aprovação do seu projeto de lei, que trata sobre a 

instalação de câmeras em sala de aula, criticando 

os colegas deputados que dificultam a tramitação 

do projeto.  

Destaca que vem denunciando desde 2019 a 

recorrência de abusos ideológicos, violência 

psicológica, e a questão da insegurança nas 

escolas públicas. Cita, como exemplo, o caso do 

professor da Escola Estadual Básica Muquém, de 

Florianópolis, acusado por uma criança de ter 

tocado as suas partes íntimas. Pondera que o caso 

seria facilmente resolvido se houvesse câmeras na 

escola. Salienta que a comunidade escolar teria 

respostas se o seu projeto não tivesse sido 

engavetado. Fala que já elaborou diversos projetos 

de lei na Casa em defesa das crianças e 

adolescentes, alguns aprovados e outros 

congelados, parados nas comissões, por força 

principalmente dos deputados de esquerda e das 

deputadas feministas da Casa.  

Procede à apresentação de vídeo em que a 

Deputada Luciane Carminatti solicita a retirada do 

projeto de câmeras em escolas do Estado 

catarinense, e a agressão de um pai de aluno a um 

professor. Conclui ressaltando que, para alguns 

deputados, o melhor caminho quando uma criança de 

fato é abusada é não ter provas e não culpar 

ninguém. [Taquígrafa: Ana Maria]  



 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Aborda o 

tema que considera um ataque frontal aos valores 

mais sagrados, que é a proteção das crianças e 

adolescentes. Faz referência à Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, lamentando que instituições 

que defendem travestis entraram com esta ação 

insensata para derrubar a resolução do CRM de n. 

2.227, que veda o uso de bloqueadores hormonais e 

hormônios para a chamada incongruência em crianças 

e adolescentes. Destaca que há quem queira 

retardar a puberdade, o espaço temporal das 

crianças e dos adolescentes até que eles decidam 

se querem ser homem ou mulher. Salienta que a 

infância nunca foi um campo de experimentação 

ideológica. Diz que, como parlamentar, não vai 

aceitar que a criação do ser humano sofra 

modificação por um hormônio de laboratório.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 

Parabeniza o colega pelo pronunciamento, 

registrando que tem um projeto de sua autoria na 

Casa, que proíbe a hormonização para crianças e 

adolescentes no Estado de Santa Catarina, e está 

tramitando nas comissões. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Enaltece a 

inauguração do Hospital Marieta Konder Bornhausen 

e do Complexo Madre Teresa, maior hospital público 

de Santa Catarina, com 590 leitos. Lembra que a 

obra cumpre compromisso firmado em 2022 com 

lideranças. Acrescenta que outras promessas vêm 

sendo cumpridas, como a construção do novo Unacon 

– Unidade de Alta Complexidade em Oncologia, já 

entregue, e da unidade do Hemosc, em andamento. 

Enumera a abertura de três novas UPAs: Porto 

Belo, Itapema e Balneário Camboriú, bem como a 

criação de 50 leitos de UTI distribuídos entre os 

hospitais Marieta, Pequeno Anjo e o hospital 

público de Itapema. Comenta que o Governo estadual 

ainda destinou R$ 6 milhões para ampliar o 



atendimento oncológico em Brusque e abrir mais 46 

leitos de UTI na região. 

Frisa que, com esses avanços, a região passou 

de menos assistida para a mais assistida por mil 

habitantes em Santa Catarina. Afirma que o 

governador honra sua palavra e traz justiça a uma 

região historicamente esquecida. Reitera 

agradecimento ao governador e ao povo catarinense 

pela confiança e apoio às conquistas realizadas. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Enfatiza que 

o crescimento do discurso separatista no Sul 

reflete a insatisfação com o Governo federal, 

especialmente nas áreas rurais e produtivas. 

Questiona por que tantos migram do Rio Grande do 

Sul para Santa Catarina, apontando falhas 

administrativas, especialmente da esquerda, como 

causa desse êxodo. 

Compara o avanço de Santa Catarina com a 

estagnação de outros estados, e finaliza que, se 

fosse um país, seria o mais próspero da América 

Latina, conforme apontam dados e indicadores. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Expressa 

uma forte indignação diante das desigualdades e 

injustiças presentes na sociedade brasileira. 

Destaca a situação difícil enfrentada pelo cidadão 

comum no Brasil, que sustenta o país com esforço e 

sacrifício e muitas vezes é ignorado, enquanto os 

altos cargos públicos acumulam privilégios que 

envergonham a nação. 

Apresenta como exemplo os R$ 3,4 milhões 

gastos pelo Conselho Nacional de Justiça em 

benefícios extras para juízes auxiliares nos 

primeiros cinco meses de 2024. Registra que, em 

2024, os chamados pagamentos “extras”, que 

ultrapassam o teto constitucional, totalizaram 

cerca de R$ 11 bilhões, um aumento de quase 50% em 

um ano.   



Aponta que o problema do Brasil não está 

apenas no judiciário, mas nos três poderes, que 

precisam se unir para fazer mudanças difíceis. O 

Executivo gasta demais, mantém uma máquina pública 

ineficiente e evita reformas necessárias, 

preferindo distribuir benefícios eleitorais em vez 

de resolver os problemas estruturais. O 

Legislativo também contribui ao manter emendas 

parlamentares sem critérios claros e propor 

aumento no número de deputados, contrariando as 

necessidades do país.  

Reflete que a solução só virá quando esses 

poderes assumirem responsabilidades e fizerem 

sacrifícios conjuntos. Propõe medidas corajosas, 

como acabar com privilégios que burlam o teto de 

gastos, fiscalizar e punir quem desvia recursos 

públicos e reduzir estruturas que beneficiam 

interesses de Brasília em detrimento do povo. 

Ressalta que o dinheiro público deve ser usado 

para melhorar saúde, educação, segurança e 

infraestrutura, e que o povo trabalhador não pode 

mais pagar a conta. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Apresenta o 

programa "Para Mudar de Vida", que será lançado 

oficialmente nesta quinta-feira, às 10h, no 

Plenarinho Paulo Stuart Wright.  

Anuncia que o programa é fruto de diálogo, 

planejamento e responsabilidade e que viabilizará 

a seleção e o envio de 120 estudantes do ensino 

médio da rede pública estadual para um intercâmbio 

educacional e tecnológico na China. Elucida que a 

execução será feita pela Fundação Brasil, com 

apoio da LIDE Santa Catarina e da empresa Tang 

China Education, representada no Brasil pelo ex-

juiz Márlon Reis, idealizador da Lei da Ficha 

Limpa. 

Informa que o investimento estimado é de 

aproximadamente R$ 4 milhões, representando cerca 

de R$ 33 mil por estudante e prevê formação nas 

áreas de mecatrônica e eletrônica, além de 

estágios em empresas de grande porte na China. 

Complementa que os estudantes selecionados 



participarão, ainda no Brasil, de um curso 

intensivo de mandarim, nível 4, com duração de um 

ano, antes do início do intercâmbio. 

Registra que diversos estados brasileiros já 

implementam programas de intercâmbio educacional 

voltados à rede pública de ensino. Em São Paulo, o 

programa “Prontos pro Mundo” investe cerca de R$ 

85 milhões por ano e beneficia mil estudantes 

anualmente. No Paraná, o “Ganhando o Mundo” prevê 

um investimento de R$ 106 milhões, em 2025, para 

atender 1.300 alunos. Já em Pernambuco, o programa 

“Ganhe o Mundo”, criado em 2011, já contemplou 

mais de 10 mil estudantes e, em 2024, destinou 

aproximadamente R$ 66 milhões para beneficiar 

cerca de 900 participantes. 

Conclui que Santa Catarina dá, agora, um passo 

importante rumo à inovação na educação, ao 

fortalecimento da juventude e à integração com o 

cenário global. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 40ª Mostra do Campo no 

Município Bocaina do Sul.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei número: 0544/2024, 0025/2025 e 0035/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0175/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que declara de utilidade pública 



Instituto Vinícius Ian do Município de Blumenau e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0137/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que declara de utilidade pública o Centro 

de Reabilitação Luz e Vida - CVL, de Braço do 

Norte e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0213/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Instituto Desenvolvimento Social Esperança, de 

Itapema e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0200/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública, 

informações acerca do efetivo da Polícia Militar 

no Município de Morro da Fumaça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0201/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando à Secretária de 

Estado da Educação, informações acerca dos 

repasses financeiros para o transporte escolar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0203/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das metas 

pactuadas entre a Secretaria de Estado da Saúde e 

o Hospital Universitário Professor Polydoro Ernani 

de São Thiago, no âmbito do Contrato n.º 001/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0204/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

implementação e operacionalização do Programa Vida 

em Movimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0246/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

1° Sargento Giuliano Livi, Cabo Wanderlei Peixer, 

Cabo Keine Albano, Cabo Marcos do Nascimento Del 

Canale e Cabo Lucian da Silva Rubira, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0247/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Agente de 

Polícia Juliano José Franco, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0248/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Agente de 

Polícia Guilherme da Silva Régis, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0249/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Escrivão de 

Polícia Flávio Davila Faloriano, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0250/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Delegado de 

Polícia Cristiano Sousa, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0251/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando à Agente de 

Polícia Karla Francieli Dalsasso, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0252/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao Agente de 

Polícia Valdir Gums Junior, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0256/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Ministro dos 

Transportes, apelo para que empreenda esforços na 

alteração da Lei Federal n.º 13.103/2015. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0258/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, apelo pela alteração da Lei 

Federal n.º 13.103/2015. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0259/2025, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando ao Presidente do 

Tribunal Regional Federal da 4ª Região, apelo para 

a instalação de uma Vara Federal no Município de 

Araranguá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0260/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Ministro da Saúde, 

apelo para a inclusão da terapia hormonal no 

Sistema Único de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2416/2025, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao Diretor-

Presidente da CASAN, informações acerca do furto 

de hidrômetros no Município de Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0635/2025, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0636/2025 e 0637/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0638/2025 e 0639/2025, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0640/2025, de 



autoria do Deputado Marcos Vieira; 0641/2025 e 

0642/2025, de autoria do Deputado Mário Motta 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2349 a 2415, e 2417 a 

2425. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador)- Informa que 

houve invasão de propriedade privada em Correia 

Pinto e repudia o acontecido. Comunica que já 

entrou em contato com o Delegado-Geral e que, em 

breve, a polícia estará no local, restabelecendo o 

direito à propriedade privada às pessoas de 

direito, não permitindo que invasores, que não 

trabalharam e não lutaram para conquistar seu 

espaço, tomem posse do que não lhes pertence. 

Em seguida, destaca o programa “Pet Levado a 

Sério” e afirma que é o maior programa de 

castrações de Santa Catarina. Informa que o 

Governo investiu um valor de R$ 18 milhões no 

projeto e agradece o apoio do Legislativo e dos 

servidores envolvidos no evento realizado em 

Concórdia. Declara que ficou maravilhado com o 

município, que considera muito bonito e organizado 

e tece elogios ao prefeito e a toda a comunidade, 

que abraçou o projeto com muito respeito. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por sua representatividade e 

por expor a situação das invasões, bem como a 

necessidade de proteger a propriedade privada. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 



 


